



# Голос времени

14 СЕНТЯБРЯ  
СУББОТА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 71 (7458)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ День работников леса

## Хлопоты и тревоги главных людей леса



Уважаемые работники и ветераны лесного хозяйства! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Труд работников леса всегда в почете, ведь вы отдаете все свои навыки, знания, умения, богатый опыт во благо Кировского района. Ваш добросовестный труд, профессионализм, энергия, целеустремленность, неизменная преданность избранному делу станут надежным залогом динамичного развития отрасли, повышения эффективности ее работы.

Желаем вам доброго здоровья, благополучия, счастья, любви, дальнейших успехов во всех делах и начинаниях!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР,  
Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР.

Наше Георгиевское лесничество обслуживает сразу два района, Кировский и Георгиевский. А это ни много ни мало девять тысяч 345 гектаров лесного фонда. Непосредственные работы на этих землях проводит Кировский лесхоз. Последний и вовсе объединяет сразу четыре района – Георгиевский, Кировский, Курский и Степновский. Так что сотрудники лесхоза, а их около 30 человек, занимаются охраной и воспроизводством лесов на огромной территории в 20 с половиной тысяч гектаров. Работу лесхоза контролирует наше лесничество. Кроме того, мы следим за тем, чтобы не нарушался закон, чтобы лес не вырубали и чтобы не было пожаров.

В лесничестве тоже трудится около 30 человек. Возглавляет

коллектив лесничий Николай Петренко. Практически половину нашего небольшого, но дружного коллектива составляют лесники. Их 14. На каждого приходится около 700 гектаров лесного фонда. Каждый день лесники обходят свои владения и смотрят, всё ли в порядке. Если в лесу разводятся костры в неполюженных местах, самовольно рубят деревья или пасут коров, сведения об этих и других нарушениях передаются инспекторам. Их пятеро. Инспекторы разбираются и составляют протоколы. В этом году составлено 12 протоколов о различных нарушениях и возбуждено одно уголовное дело: человек незаконно вырубил молодые саженцы каштана, и штраф приближился к 50 тысячам рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

## Гордость моя – триколор

В последние дни лета специалисты районного центра по работе с молодежью провели молодёжную приключенческую игру «Гордость моя – триколор». Затевав игру, мы хотели развить у её участников навыки межличностного общения, межэтническую культуру и стремление к здоровому образу жизни.

В игре приняли участие три команды, которым предстояло пройти пять станций, находящихся в разных частях города.

На станциях команды выполняли определённые задания и получали подсказки для перехода на следующую станцию, чтобы стать ещё на один шаг ближе к финишу.

На финише участников наградили памятными подарками от администрации района. А кроме подарков, участники получили массу положительных эмоций и впечатлений и загорелись желанием поучаствовать в подобной игре снова.

Юлия БЕЗУГЛОВА.

## В следственном отделе Разыскиваются подростки

10 сентября 2013 года в правоохранительные органы Кировского района поступило сообщение о том, что 13 подростков в возрасте от 15 до 17 лет самовольно покинули государственное казенное специальное учебно-воспитательное учреждение для детей и подростков с девиантным поведением «Горнозаводская специальная общеобразовательная школа закрытого типа», где по решению суда проходят обучение несовершеннолетние, совершившие преступления, но не достигшие возраста уголовной ответственности.

По данному факту Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю проводится доследственная проверка. К настоящему времени следователи работают с детьми и сотрудниками учреждения, на поиски ориентированы все наряды полиции, ориентировки с приметами разыскиваемых направлены в соседние районы, обследуется близлежащая территория, парки, скверы, железнодорожные и автобусные станции, кафе и другие места возможного нахождения подростков.

По результатам проведения необходимых проверочных мероприятий будет принято процессуальное решение.

Олеся ЛОПАТИНА,  
помощник следователя  
Кировского межрайонного  
следственного отдела  
следственного управления  
Следственного комитета  
России по Ставропольскому  
краю.

## Спасибо всем!

Выражаю искреннюю признательность за неравнодушие к судьбе родной станицы всем советчанам, которые восьмого сентября пришли на участки для голосования и сделали свой выбор. Я благодарен всем, кто отдал свой голос за меня, и абсолютно всем, кто пришёл на выборы, проявил свою активную гражданскую позицию, не отсиделись дома. Я приглашаю к плодотворному сотрудничеству всех жителей станицы Советской и хутора Липчанского, всех, каких бы политических взглядов они ни придерживались и за кого бы ни голосовали.

Давайте все вместе решать стоящие перед нами задачи и вместе работать на благо нашей малой родины. Только так мы сделаем нашу жизнь лучше.

Сергей СТАРЦЕВ,  
глава МО Советский сельсовет.

## Больше услуг хороших и разных

На протяжении многих лет сохраняется положительная динамика в сфере потребительских услуг. За полгода оборот розничной торговли составил 1290 миллионов рублей – на восемь с половиной процентов больше, чем год назад. В том числе более чем на десять процентов вырос товарооборот рынков. Почти на шесть процентов вырос оборот услуг общественного питания. А объём платных услуг увеличился

более чем на 11 процентов, превысив 540 миллионов рублей.

В расчёте на одного жителя розничный товарооборот превысил 18 тысяч рублей. Кроме того, «средний кировчанин» потратил на 1400 рублей услуг общественного питания и на 7,6 тысяч рублей получил платных услуг. Кстати, сегодня в районе оказывается свыше 20 видов бытовых услуг.

(Соб. инф.)



## И трудились, и отдыхали

В Сретение Владимирской иконы Пресвятой Богородицы в станице Марьиной прошла экологическая акция в пойме реки Малки.

Организаторами акции, приуроченной к Всероссийскому экологическому субботнику «Зеленая Россия», выступили Михаило-Архангельский приход и казачий военно-патриотический клуб имени Героя Советского Союза Василия Лукьянцева. Поддержку акции оказали частные предприниматели станицы.

В походе в пойму реки Малки приняли участие более 50 детей, в числе которых были юные казаки из патриотического клуба, воспитанники станичной приходской воскресной школы, а также молодые люди из станицы Старопавловской. Ребят сопровождали их родители, настоятель Михаило-Архангельского храма, благочинный православных храмов Новопаоловского округа помощник благочинного по работе с молодёжью, настоятель Свято-Никольского храма станицы Старопавловской священник Александр Вологин, руководитель военно-патриотического клуба

Леонид Колотин, музыкальный руководитель Дома культуры хутора Крупско-Ульяновского Денис Михайлов.

У реки был разбит лагерь; молодёжь во главе со взрослыми наловила рыбы. А пока из пойманной рыбы варилась уха, все дружно убирали мусор в пойме Малки. После того, как расправились с мусором, собрались за братской трапезой. А потом под аккомпанемент Дениса Михайлова на гитаре пели песни.

Расставаясь, приняли решение о новой встрече казачьей молодёжи. И запланировали её на день празднования памяти святых благоверных Петра и Февронии Муромских. Ожидается, что во встрече примут участие казаки из военно-патриотического клуба станицы Марьиной, представители казачьей молодёжи станицы Старопавловской, а также члены казачьего клуба «Сечь» города Новопаоловска.

Новопаоловское благочиние.

# Заставить уважать правила дорожного движения. Рублём

В Отделении ГИБДД Отдела МВД России по Кировскому району прошло заседание круглого стола. Участие в нём приняли представители всех средств массовой информации района и исполняющий обязанности начальника РЭО Александр КРАСЕЛЬНИКОВ. Провёл заседание начальник Отделения Виктор ДЕМОЧКИН. Основной темой обсуждения стал федеральный закон, вносящий изменения в Кодекс об административных правонарушениях и статью 28 Федерального закона «О безопасности дорожного движения».

Как и предупреждали, перво-го сентября вступило в силу большое количество изменений в административный кодекс. Как мы, собственно, уже привыкли, большинство перемен носит карательный характер. Штрафы выросли по 46 видам нарушений. И если до sacramентальной даты за что-то можно было отделаться сторублёвкой, то теперь за то же самое придётся выложить уже в пять раз дороже. Штрафы ниже 500 рублей вообще не предусмотрены. Так, начиная с 500, теперь будут штрафовать за управление транспортом, не зарегистрированным в установленном порядке. Или за езду с погашенными фарами. Дальше – больше.

Например, за детское удержание устройства – точнее, за его отсутствие – вместо 500 рублей теперь будут брать три тысячи. Так что возите ребёнка в школу или садик исключительно в кресле. За непристёгнутый ремень и незастёгнутый шлем, как и за его отсутствие, теперь надо будет заплатить тысячу рублей. Ещё одно популярнейшее нарушение – привычка за рулём болтать по телефону – отныне обойдётся болевому водителю, не удосужившемуся оборудовать свой сотовый гарнитурой hands free (в переводе на русский «свободные руки»), в полторы тысячи рублей.



У захотевшего самовольно установить устройство, подающее специальные световые или звуковые сигналы – sireны и маяки, – устройство, как и раньше, конфискуют. А вот штраф возьмут вдвое больше – пять тысяч. Всего-то сотню – подумаешь! – стоила передача управления лицу, не имеющему при себе документов на право управления данной машиной. Теперь этот «пустячок» стоит три тысячи. Поневолле подумаешь! А если вы доверили транспорт человеку, заведомо не имеющему прав или лишённому их, это обойдётся и вовсе в 30 тысяч.

Самого водителя, не имеющего прав или лишённого их, штрафуют в первом случае на сумму от пяти до 15 тысяч, во втором – на 30 тысяч.

Ну а пьяному за руль лучше не садиться. Близко к нему не подходить. Теперь за езду в состоянии алкогольного опьянения не только прав лишат на срок от полутора до двух лет, но и штрафуют на 30 тысяч рублей. Причём одновременно, то есть наказание будет двойное. Попавшего в пьяном

виде повторно оштрафуют уже на 50 тысяч и лишат прав на три года. Кроме того, лишившимся прав водителям придётся заново пересдавать теоретический экзамен. Правда, по щадящей форме: в билетах не будет вопросов по медицине, психологии и так далее. Количество попыток пересдачи неограничено. Пересдавать экзамены можно хоть каждые семь суток. А после лишения прав за управление транспортным средством в состоянии опьянения ещё и потребуется пройти внеочередное медицинское освидетельствование. Словом, являетесь вы с медицинской справкой, паспортом, квитанцией об уплате госпошлины и заново сдаёте на права. Хранятся они теперь именно в РЭО. И учитывайте такой момент: срок начинает отсчитываться именно со дня сдачи удостоверения. Так что принцип «раньше садись – раньше выйдешь» в перефразе на «раньше едешь – раньше получишь» действует железно.

Кстати, вводится понятие повторного нарушения. Таковым будет считаться нарушение, которое произошло в течение года. Но не

после совершения предыдущего нарушения, а после исполнения постановления о нарушении (то есть в течение года после уплаты штрафа). И при повторном нарушении сумма штрафов вырастает многократно. Например, проехал в первый раз на красный сигнал светофора – заплатишь, как и раньше, тысячу рублей. Сделал это повторно – уже пять тысяч.

Меняется градация превышения скоростного лимита. Тут всё идёт по нарастающей. Так, за превышение скорости до 20 километров в час штрафовать не будут совсем. За превышение скорости от 20 до сорока километров «снимут» 500 рублей. С сорока до шестидесяти – уже тысячу-полторы. За повторное такое превышение штраф повысится до двух-двух с половиной тысяч. Эта же сумма станет «стартовой ценой» за превышение скорости на 60-80 км/ч. Или же вас могут лишиться прав на четыре-шесть месяцев, но это уже будет решать суд. Стоит дважды в течение года ехать с таким превышением, и прав можно лишиться уже на год. Если же вы «летите» на 80 км/ч больше положенного,

штраф составит пять тысяч рублей. Или лишение прав на шесть месяцев. За повторный «полёт» – лишение прав на год. Кстати, водители наверняка заметили: раньше «потолочная» цифра скоростного режима была поменьше – всего 60.

В разы возросло наказание за разворот или движение задним ходом по автомагистрали. Если прежде это стоило максимум пять сотен, то теперь – в 50 раз (!) больше.

Словом, правила дорожного движения – это вам не игрушки, и шутить с ними не стоит. Обойдётся себе дорожно.

Как подчеркнул начальник Отделения ГИБДД, наказанием ужесточили прежде всего за те нарушения, которые непосредственно влияют на безопасность дорожного движения. Очевидно, родимое государство пытается рублём заставить так уважать правила. Зауважаем ли? Поживём – увидим.

Отдельно остановился Виктор Демочкин на правах водителей. Прежде всего, при составлении административного материала водитель имеет право ходатайствовать о рассмотрении этого материала по месту жительства. Исключение – задержание в пьяном виде: такие нарушения рассматриваются по месту их совершения.

Все служебные автомашины сегодня снабжены видеорегистраторами. И в суде эти данные используются как доказательная база. Водитель также имеет право вести видео- и аудиозапись всего происходящего, собирав свою доказательную базу.

Наконец, в РЭО нашего района сегодня действует такая услуга, как электронная запись. Любой желающий может выйти на сайт РЭО нашего ОГИБДД и сделать заявку: я, гражданин Сидоров, хочу, чтобы меня приняли 20-го сентября в десять утра. И его обязанности будут приняты. Впрочем, не отфутовать и остальных пришедших на приём: по словам Виктора Алексеевича, инспекторы регистрационно-экзаменационного отделения работают до последнего посетителя.

Оксана МЕДЯНИК.

## ◆ День работников леса

# Хлопоты и тревоги главных людей леса

(Начало на 1-й стр.)  
Всегда много хлопот и тревог вызывают пожары. К счастью, в этом году лес не горел, но возгорания рядом с лесными посадками были. Только в Кировском районе сотрудники лесхоза четырежды выезжали по тревоге и принимали участие в тушении огня. С прошлого года лесхоз имеет лицензию на тушение лесных пожаров и оборудован специальной машиной.

Многие работы мы выполняем совместно с лесхозом. Прежде всего – сажаем молодые деревца. Посадка – одна из самых трудоёмких работ. Этой весной высадили один гектар акации, осенью планируем высадить четыре гектара есени. Кстати, на один гектар идёт около трёх с половиной тысяч саженцев.

Вместе чистим лес от захлестывающих сухих, гниющих деревьев, ухаживаем за молодыми посадками. В этом году уже очистили 56 гектаров и примерно на 30 гектарах провели уход. При этом саженцы при необходимости прореживаются, слабые убираются, обрубаются боковые ветки. Таким образом для основной массы молодых деревьев создаются

оптимальные условия для роста и развития.

Примерно на 70 гектарах работали междурядья между молодыми саженцами. Делается это с помощью трактора, который перепахивает землю, уничтожает сорняки, иначе последние просто забьют все культуры и не дадут деревцам вырасти и набраться сил.

Рассказать обо всех и обо всех невозможно. Но, поскольку «главные люди» всё-таки лесники, немного познакомим вас с одним из них. Это Владимир Селезнев (на снимке на 1-й стр.). Трудится он больше десяти лет. И вдвоём с ещё одним лесником – Сергеем Примаком – выполняет все работы по Кировскому району. Если требуется помощь, привлекает своих сыновей. При необходимости и на трактор садится. Человек очень ответственный, Владимир Антольевич доказал, что он – лесник по призванию, который душой болеет за своё дело. Недаром он награждён сразу двумя Почётными грамотами: агентства лесного хозяйства и министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края.

Ольга БРОНИКОВА, участковый лесничий

## ◆ Наше здоровье

# Заболеваний не выявлено

В районе действует комплексный план по борьбе с грызунами и профилактике особо опасных инфекций, распространяемых с их помощью. О том, как он выполняется, шла речь на совещании в администрации района.

По словам заместителя начальника территориального отдела Роспотребнадзора Татьяны Сивковой, в этом году на территории района не зарегистрировано случаев заболевания лептоспирозом и крымской геморрагической лихорадкой. Против первого привито две с половиной тысячи человек из группы риска. Что касается второго, за медицинской помощью по поводу укуса или нападения клещей обратились 154 кировчанина. Для сравнения: год назад – 247. Зарегистрировано два случая остаточного брукцеллёза непрофессионального характера. Контролируется проведение акарицидных и других обработок. Проведено 66 плановых контрольно-надзорных проверок, нарушений не выявлено.

Контролируется и безопасность и качество питьевой воды. Затраты на контроль превышают 400 тысяч рублей в год. По словам генерального директора ЖКХ Кировского района Вячеслава Ковальчука,

99,7 процента показателей качества питьевой воды соответствуют нормативам по бактериологическим показателям (при допусках СанПиНом 95 процентах). На любое нарушение оперативно реагируют. Для исключения зтировирусных инфекций по предписанию Роспотребнадзора с 18 июля на второй насосной станции города каждый день проводится специальный анализ питьевой воды. Проведённые исследования подтвердили соответствие качества воды требованиям СанПиНа и по этому показателю.

В центральной районной больнице не только проводят прививки против лептоспироза, туляремии и бешенства. На складе имеется запас необходимых препаратов на случай заболевания геморрагической лихорадкой, а также трёхмесячный запас дезинфицирующих средств, в том числе противовирусного действия.

Главный ветеринарный врач района Пётр Кирилов обрисовал ситуацию среди поголовья скота. Он отметил, что в районе не выявлено животных, больных лептоспирозом, туберкулёзом, сибирской язвой или брукцеллёзом. На все эти инфекции проводятся регулярные обследования. Так, на лептоспироз в этом году обследовано свыше девяти тысяч голов

крупного и мелкого рогатого скота, более 2700 вакцинировано; привито и около четырёх тысяч свиней. В хозяйствах ежеквартально проводится дератизация. В этом году она проведена в 94 помещениях общей площадью около 116 тысяч квадратных метров.

Против клещей с профилактической и лечебной целью обследовано более десяти тысяч голов крупного и мелкого рогатого скота. Более девяти тысяч вакцинированы против сибирской язвы, привито и свыше шести с половиной тысяч свиней. На территории района имеется пять сибиреязвенных захоронений животных. Дважды в год проводится контроль за их состоянием, берётся пробы почвы для лабораторных исследований. А при убойе животных мясо допускается к реализации только после проведения полной ветеринарной экспертизы.

Весь крупный рогатый скот района обследован на брукцеллёз и туберкулёз. Положительно реагирующих животных не обнаружено.

Не зарегистрировано в этом году и неблагополучных пунктов по бешенству. За семь месяцев против этой инфекции привито свыше двух тысяч собак и более 400 кошек.

(Соб. инф.)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

# В. ЗЕРЕНКОВ: Ставропольский край – территория закона и порядка

Под председательством губернатора Валерия ЗЕРЕНКОВА состоялось очередное заседание постоянно действующего краевого координационного совещания по обеспечению правопорядка.



Открывая рассмотрение повестки, глава края подчеркнул, что по итогам 8 месяцев 2013 года на Ставрополье отмечен ряд положительных тенденций в сфере правопорядка – в сравнении с прошлым годом на 2,2% снизилось количество зарегистрированных преступлений, причем тяжких и особо тяжких – на 9,5%, сократились показатели подростковой преступности.

На фоне этих цифр губернатор акцентировал задачи по профилактике правонарушений с участием учащейся молодежи, особенно в регионе Кавказских Минеральных Вод и в городе Ставрополе.

Начался учебный год, тысячи студентов вышли на занятия. Среди них много приезжих, в том числе – первокурсников, которые только начали свою адаптацию в новых условиях. Этот процесс не всегда проходит

гладко, что показывают недавние сводки происшествий. Считаю очень важным сделать так, чтобы всем студентам с первого дня учебы было понятно, что Ставропольский край – территория закона и порядка, – подчеркнул Валерий Зеренков.

Он потребовал от правоохранительных органов и других структур решительных действий по привлечению к ответственности студентов-нарушителей. «Считаю правильным, если хулиганов будут отчислять без снисхождения», – высказал позицию Валерий Зеренков.

Среди обсужденных тем – ситуация с выдачей потребительских кредитов.

– Сегодня они доступны практически каждому, что, на первый взгляд, неплохо. Однако, эта ситуация с «двойным дном». Кредиты выдаются даже тогда, когда заранее известно, что заемщик неплатежеспособен. В итоге и сам получатель займа, и его близкие вынуждены платить слишком большую цену – лишаются имущества, недвижимости, – выразил обеспокоенность Валерий Зеренков.

Как прозвучало на заседании, сегодня почти 26 тысяч ставропольцев должны кредитным ор-

ганизациям около 8 миллиардов рублей. Среди них есть те, кто имеет по 3–4 потребительских кредита и не в состоянии без посторонней помощи выбраться из долговой ямы.

Чтобы защитить людей от непомерных и необдуманных обязательств, необходимо проработать организационно-правовые механизмы защиты их прав и законных интересов, – считает губернатор.

Участники заседания также обсудили проблему телефонного мошенничества. Как отмечалось, в крае по-прежнему фиксируются случаи, когда граждане

передают злоумышленникам деньги или информацию банковских карт, получив сообщения о якобы попавших в беду близких или заблокированных счетах. Для решения этой проблемы будет реализован, в том числе, комплекс информационно-пропагандистских мер.

Обсуждены вопросы, связанные с регулированием земельных отношений на востоке края, профилактикой угроз международному и межконфессиональному миру, ряд других тем.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.



◆ В Думе Ставропольского края

## Что с расходом средств?

Под председательством Юрия БЕЛОГО прошло еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата Думы Ставропольского края.

Председатели и члены Парламентских комитетов проинформировали о ходе подготовки законопроектов к очередному заседанию краевого парламента. Тимофей Богданов, возглавляющий комитет по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности, отметил, что в комитете ведется работа над законами, предполагающими утверждение Думой программы приватизации краевой собственности одновременно с проектом бюджета на очередной финансовый год.

Председатель комитета по социальной политике Виталий Коваленко проинформировал о работе над принятием во втором чтении законопроекта, направленного на государственную поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций.

Петр Марченко отметил, что комитет по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казначейству рассматривает законопроект об усилении в крае

профилактики наркомании и токсикомании. Депутаты также подчеркнули, что намерены принять активное участие в работе Большого отчетного круга Терского войскового казачьего общества, который состоится 14 сентября в городе Ессентуки.

Председатель комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности Михаил Кузьмин вернулся к ранее поднятой теме утилизации бытовых отходов. Он подчеркнул, что на федеральном уровне уже разрабатываются законопроекты, призванные упорядочить обращение с ТБО. Краевые депутаты намерены принять в этом вопросе самое активное участие: тесно сотрудничать с профильным комитетом Госдумы России и Минприроды.

Людмила Кузикова, возглавляющая комитет Думы СК по образованию и науке, сообщила, что в стенах краевого парламента пройдет уже традиционный этап конкурса «УМНИК», который нацелен на поддержку талантливой молодежи. Срок проведения конкурса – конец октября текущего года.

В ходе совещания Юрий Белый поднял вопрос контроля за расходованием средств краевого дорожного фонда в части ремонта и реконструкции дорожной

сети и дворовых территорий в муниципальных образованиях края. Было отмечено, что благодаря усилиям депутатского корпуса на эти цели направлено более двух миллиардов рублей – треть объема средств всего дорожного фонда края. Однако вызывает беспокойство низкий темп их освоения: от 9 до 27 процентов. В качестве примера был назван краевой центр, где никак не может начаться столь востребованная реконструкция улицы Космонавтов и выезда из Ставрополя по проспекту Кулакова. Депутаты также обратили внимание на низкое качество работ при укладке тротуарной плитки в краевом центре. Парламентарии решили усилить контроль ремонта дорог и подключить к этому процессу Контрольно-Счетную палату СК.

Обсуждалось и планируемое сокращение расходов краевого бюджета. Парламентарии отметили, что намерены подходить к этому вопросу крайне взвешенно.

На совещании были рассмотрены и другие актуальные вопросы социально-экономического развития Ставрополья. В их числе – строительство нового корпуса краевой больницы, необходимость которого назрела уже давно.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Комментарий губернатора В.Г. ЗЕРЕНКОВА в связи с началом формирования первого состава Общественной палаты Ставропольского края

10 сентября 2013 г.

На Ставрополье начато формирование первого состава краевой Общественной палаты. На прошлой неделе я подписал соответствующее постановление, оно уже опубликовано.

Идея образования в регионе нового института гражданского общества, который доказал свою эффективность и в других субъектах, и на федеральном уровне, созрела давно. В крае несколько лет действует ряд консультативных и совещательных органов с различной специализацией, но единой площадки взаимодействия власти и общества на Ставрополье до сих пор не существовало.

Общественная палата края призвана стать тем новым мостом, который свяжет людей разных взглядов, поможет им обмениваться идеями, вырабатывать идеи для повышения качества жизни на Ставрополье, применять инструменты общественного контроля.

Теперь дело за ставропольцами, кото-

рые могут в течение месяца выдвинуть кандидатуры членов Общественной палаты. Приглашаю всех принять участие в этой работе.

Образцы необходимых документов для внесения кандидатуры размещены на официальном сайте губернатора края в сети Интернет, в разделе «Документы» (<http://www.gubernator.stavkrai.ru/dalace/documenty/>).

Предложения будут приниматься в Правительстве края до 8 октября 2013 года. До 18 октября все они будут рассмотрены – для этого я приглашаю за «круглый стол» краевую общественность, представителей прессы. Только после этих открытых консультаций мною будут утверждены 10 членов Палаты.

Расчитываю, что создание нового общественно-политического института в крае вызовет самый живой отклик. Мы сделаем все, чтобы процедура его формирования стала максимально открытой и гласной.

### Справочно:

Краевой закон об Общественной палате Ставропольского края был принят в июне 2013 года.

Согласно его формулировке, краевая Общественная палата является постоянно действующим независимым коллегиальным консультативно-совещательным органом, осуществляющим свою деятельность на общественных началах, и формируется на основе добровольного участия в ее деятельности граждан и представителей общественных объединений.

Общественная палата Ставрополья формируется в составе 32 членов, из которых 10 назначаются губернатором Ставропольского края, 10 – Думой Ставропольского края, 12 – Ассоциацией «Совет муниципальных образований Ставропольского края».

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ В Думе Ставропольского края

## В центре внимания налоги и тарифы

В Думе Ставропольского края под председательством Юрия БЕЛОГО состоялось очередное заседание Совета по вопросам местного самоуправления. Были рассмотрены вопросы сбора налогов для пополнения бюджетов всех уровней, а также формирование тарифов на коммунальные услуги для населения края.

В заседании приняли участие депутаты краевого парламента, представители муниципалитетов, налоговых органов, профильных министерств и Ре-

гиональной тарифной комиссии Ставропольского края.

Обсуждение получило насыщенный и непростой. Отмечалось, что муниципалитетам необходимо бороться за наполняемость своих бюджетов, ведь в первую очередь они расходуются на социальные статьи, в том числе и ЖКХ. В выступлениях представителей налоговых органов и краевого Минфина отмечалось, что администрирование налогов на местах – одна из основных задач муниципалов. И многие с ней справляются достойно. При этом остаётся ещё немало пробелов, препятствующих эффективному поступлению средств бюджета. Это и пресловутая зарплата «в конвертах», незарегистрированное недвижимое имущество, не начисление налогов при выплате сельхозпредприятиями «паёв» в

натуральном выражении. Этим и другим вопросам, которые хорошо видны именно в территориях, сегодня могут и должны уделять пристальное внимание руководители муниципалитетов.

При обсуждении формирования тарифов на услуги ЖКХ парламентарии отметили, что на эту тему на всех уровнях было проведено огромное количество различных мероприятий, однако результаты пока не видны:

– Сейчас реализуется много хороших проектов: переселение из ветхого и аварийного жилья, проведение ремонтов, установка приборов учёта и многое другое. При этом острота проблемы остаётся большой, – отметил Юрий Белый. Спикер подчеркнул, что людей не устраивает низкое качество услуг, недобросовестное управление и постоянный рост тарифов. Кстати, последним был посвящён обширный доклад представителя Региональной тарифной комиссии СК, вызвавший неоднозначную реакцию законодателей. Депутаты также заинтересовались: существует ли экспертная оценка обоснованности величины этих тарифов? И получили ответ,

что комиссия «доверяет» цифрам, которые представляют ей предприятия. Вспоминая недавний скандал с завышенными тарифами крайводоканала, это кажется, по меньшей мере, странным. В ходе обсуждения депутат Пётр Марченко даже высказал категоричное суждение о том, что Региональная тарифная комиссия защищает

интересы монополистов, а не жителей края.

Парламентарии предложили вернуться к этому серьёзному разговору уже в рамках сентябрьского заседания Думы, в рамках которого намечено проведение «правительственного часа» по вопросам ЖКХ.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.



## Виноградари заручились поддержкой

В комитете Думы Ставропольского края по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности под председательством Тимофея БОГДАНОВА прошло совещание, в котором приняли участие заместитель председателя краевого парламента Юрий ГОНТАРЬ, заместитель председателя комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Сергей ГОРЮ, глава комитета Думы по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Петр МАРЧЕНКО.

Поводом для обсуждения стало обращение к парламентариям вице-президента Союза виноградарей и виноделов России Сергея Лысенко с просьбой поддержать на региональном уровне внесение изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении

потребления (распития) алкогольной продукции».

Как пояснил сам Сергей Лысенко, предлагаемые поправки позволят решить ряд проблем, сложившихся в отрасли. В частности, имеется в виду необходимость увеличения площадей виноградников и объемов производства отечественного сырья, что в итоге позволит более эффективно бороться с фальсифицированной алкогольной продукцией. В целом депутаты согласились с доводами виноградарей.

– Дума края неоднократно принимала законодательные акты, направленные на поддержку виноградарства, депутатами утверждались необходимые бюджетные ассигнования. Но чтобы мы увидели динамику развития отрасли и эффективность господдержки, важно прежде всего обратить внимание на необходимость увеличения площадей виноградников, которые колоссально сократились за последние десятилетия, – отметил в ходе обсуждения Петр Марченко.

Депутаты решили дождаться принятия поправок на федеральном уровне. Кроме того, на совещании рассматривалась возможность внесения этого вопроса в повестку дня очередного заседания Северо-Кавказской Парламентской Ассоциации, поскольку обсуждаемая тема актуальна и для соседних регионов, в которых развито виноградарство.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

## 210 лет Кавказским Минеральным Водам

Курортный регион Российской Федерации – Кавказские Минеральные Воды отметил 210 лет со дня своего основания.

В основных юбилейных торжествах, которые прошли в г. Ессентуки, принял участие губернатор Ставропольского края Валерий Зеренков.

Глава региона посетил несколько площадок праздника – историческую выставку, отражающую ключевые моменты летописи региона, концерт народных коллективов – лауреатов конкурса «Ставрополье – край казачий».

Особое внимание он уделил развернутой на Театральной площади экспозиции городов КМВ. Губернатор отметил, что созданный на их основе санаторно-курортный комплекс сегодня успешно сочетает проверенные десятилетиями традиции оздоровления и динамичное развитие современного курортного бизнеса.

В прошлом году на Кавминводах отдохнули и по-

правили здоровье более 800 тысяч человек, в целом на Ставрополье – более миллиона. В планах краевого Правительства к 2025 году удвоить число отдыхающих, создать дополнительно 25 тысяч рабочих мест.

– Уверен, мы с этой задачей справимся! Потому что Кавказские Минеральные Воды, весь Ставропольский край – были, есть и всегда будут территорией неисчерпаемых возможностей и замечательных труженников, – подчеркнул Валерий Зеренков.

Состоялась встреча губернатора с руководителями санаториев Кавказских Минеральных Вод. Обсуждены успехи, проблемы и пути дальнейшего развития отрасли.

Вечером на главной площадке Ессентуков состоялся гала-концерт. Перед его началом Валерий Зеренков поздравил жителей и гостей курортного региона с главной праздничной сцены.

– Наши отцы, деды и прадеды оставили нам прекрасный курорт. Пусть всегда на этой земле живут мир, согласие и процветание! – сказал глава края.

Он вручил награды ряду заслуженных труженников КМВ.

С приветствием к участникам праздника обратился руководитель Федерального агентства по туризму Александр Радьков.

– Кавказские Минеральные Воды – это бренд и визитная карточка всего российского туризма. Во многом усилиями Правительства края он превращается в современный, динамично развивающийся туристический центр, – отметил он.

После выступления Александра Радькова вручил несколько почетных грамот Федерального агентства по туризму. Среди награжденных – министр курортов и туризма Ставропольского края Валентина Ченцова.

Почетными гостями юбилейных торжеств стали сенатор Михаил Афанасов, председатель комитета Госдумы РФ по культуре Станислав Говорухин, депутаты федерального парламента, делегации из регионов России и стран зарубежья, другие официальные лица.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 16 ПО 22 СЕНТЯБРЯ

Понедельник, 16
1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Мать-и-Мачеха» (16+)

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести края

Россия К
7.00 «Европа-Юс»
10.00, 15.40, 19.30, 23.40
Новости культуры

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Гусарская баллада» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00, 18.50 «Одна за всех» (16+)

REN TV
6.00 Мультфильмы (6+)
6.30, 13.00 «Звонкий ужин» (16+)

Вторник, 17
1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

21.30 Т/с «Мать-и-Мачеха» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести края

Россия К
7.00 «Европа-Юс»
10.00, 15.40, 19.30, 23.30
Новости культуры

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Человек родился» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00, 18.50 «Одна за всех» (16+)

REN TV
6.00 Мультфильмы (6+)
6.30, 13.00 «Звонкий ужин» (16+)

Среда, 18
1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Вангелия» (16+)

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести края

Россия К
7.00 «Европа-Юс»
10.00, 15.40, 19.30, 23.45
Новости культуры

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Кубанские казаки» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00, 18.50 «Одна за всех» (16+)

REN TV
6.00 Мультфильмы (6+)
6.30, 13.00 «Звонкий ужин» (16+)

Четверг, 19
1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

21.00 «Время»
21.30 Т/с «Вангелия» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести края

Россия К
7.00 «Европа-Юс»
10.00, 15.40, 19.30, 23.40
Новости культуры

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Колье Шарлотты» (16+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00, 18.50 «Одна за всех» (16+)

REN TV
6.00 Мультфильмы (6+)
6.30, 13.00 «Звонкий ужин» (16+)

Пятница, 20
1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

21.00 «Время»
21.30 Т/с «Вангелия» (16+)
23.40 «Вечерний Ургант» (16+)

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести края

Россия К
7.00 «Европа-Юс»
10.00, 15.40, 19.30, 23.40
Новости культуры

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Задача с тремя неизвестными» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00, 18.50 «Одна за всех» (16+)

REN TV
6.00 Мультфильмы (6+)
6.30, 13.00 «Звонкий ужин» (16+)

Суббота, 21
1 канал
6.00, 10.00, 12.00, 18.00
Новости
6.10 Х/ф «Паспорт»
8.20 Дисней-клуб

19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Вангелия» (16+)

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести края

Россия К
6.30 Европа-Юс
10.00 «Рождество Пресвятой Богородицы»

ТВЦ
5.30 «Марш-бросок» (12+)
6.05 АББГ-Доска

Домашний
6.30, 18.00 Док. фильмы (16+)

REN TV
5.40 Т/с «Холостки» (16+)

Воскресенье, 22

1 канал
5.50, 6.10 М/ф «Как приручить дракона» (16+)
6.00, 10.00, 12.00 Новости
7.45 «Армейский магазин» (16+)
8.20 Дисней-клуб
8.45 «Смешарики»
8.55 «Здоровье» (16+)
10.15 «Непутёвые заметки» (12+)
10.35 «Пока все дома» (12+)
11.25 «Физенда» (12+)
12.15 Х/ф «Крепкий орешек. Возмездие» (16+)
14.40 «Ералаш»
15.05 «Бить только миг...»
17.00 «Банга» (12+)
18.00 Шоу «Ледниковый пе...

риод
21.00 «Время»
22.00 «Достоинство Республики: Ирина Аллегрова»
0.10 Х/ф «Прошлой ночью в Нью-Йорке» (16+)
Россия 1
5.25 Х/ф «Семь дней после убийства» (12+)
7.20 «Вся Россия»
7.30 «Сам себе режиссер»
8.20 «Смисланорама»
8.30 «7 тропей почта»
9.30 «Сто к одному»
10.20, 14.20 Вести край
11.00, 14.00 Вести
11.10 «Городок» (12+)
11.45 «Мой папа - мастер»
12.15, 14.35 Х/ф «Отецовский инстинкт» (12+)
16.25 «Смеяться разреша...

етель
18.20 «Маш выходи!» (12+)
20.00 Вести неделя
21.20 Х/ф «Радна кронтон-ка» (12+)
23.20 «Воскресный вечер с Б. Соловьевым» (12+)
Россия К
6.30 Евроньюс
10.00 «Обыкновенный концерт»
10.35 Х/ф «Пятая жизнь»
12.05 Легенды мирового кино
12.35 Россия, любовь моя!
13.00 Мультфильмы
14.25 «Пешком...»
14.50 «Что делать?»
15.40 «Дрезден-Петербург»
16.45 «Кто там...»
17.15 «Искатели»

18.00 «Контакты»
18.40 К обители одинокий
18.55 Х/ф «Война и мир»
21.15 «Славя Вячеслава Тихонова»
22.05 Концерт Ринго Старра
23.00 Х/ф «Ведьмы»
0.40 Балет «Моя Паллова»
НТВ
6.05 Тс «Дорожный патруль» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня (16+)
8.15 «Русское лето»
8.45 Из краев (8+)
9.20 Едим дома (8+)
10.20 «Первая передача»
10.55 «Чудо техники» (12+)
11.25 «Поедем, поедим!»
12.00 «Дачный ответ» (8+)
13.20 Футбол. «Спартак»...

ЦСКА
18.30 «Свой игра»
18.20 «Жизнь и смерть Жени Валусова» (16+)
17.25 «Враги народа» (16+)
18.25 ЧП
19.30 Х/ф «Коса» (16+)
23.35 «Луч Света» (16+)
0.10 «Школа эсперантиста» (16+)
ТВЦ
5.30 Х/ф «Капитан Соревголова» (8+)
7.40 Мультфильм (8+)
7.55 «Фактор жизни» (8+)
8.30 Х/ф «За витриной универсала» (12+)
10.20 «Барышня и кулинар» (8+)
10.55 «Полное счастье» (16+)
11.30, 23.55 События
11.45 Х/ф «Укротительница тигров» (12+)
13.45 «Смех с доставкой на дом»
14.20 «Приглашает Борис Моткин» (12+)
14.50 Московская неделя (12+)
15.25 Х/ф «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+)
17.25 Х/ф «Операция «Тайфун»» (12+)
21.20 «В центре событий»
22.00 Х/ф «Инспектор Пьянко» (12+)
0.15 Х/ф «Великолепная Анжелика» (16+)
Домашний
6.30 Док. фильм (16+)
7.00, 12.50, 22.40 «Одна за...

11.30, 23.55 События
11.45 Х/ф «Укротительница тигров» (12+)
13.45 «Смех с доставкой на дом»
14.20 «Приглашает Борис Моткин» (12+)
14.50 Московская неделя (12+)
15.25 Х/ф «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+)
17.25 Х/ф «Операция «Тайфун»» (12+)
21.20 «В центре событий»
22.00 Х/ф «Инспектор Пьянко» (12+)
0.15 Х/ф «Великолепная Анжелика» (16+)
Домашний
6.30 Док. фильм (16+)
7.00, 12.50, 22.40 «Одна за...

11.30, 23.55 События
11.45 Х/ф «Укротительница тигров» (12+)
13.45 «Смех с доставкой на дом»
14.20 «Приглашает Борис Моткин» (12+)
14.50 Московская неделя (12+)
15.25 Х/ф «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+)
17.25 Х/ф «Операция «Тайфун»» (12+)
21.20 «В центре событий»
22.00 Х/ф «Инспектор Пьянко» (12+)
0.15 Х/ф «Великолепная Анжелика» (16+)
Домашний
6.30 Док. фильм (16+)
7.00, 12.50, 22.40 «Одна за...

ОКНО GOLD SV70
5 камерное ОКНО по цене 4 камерного
ОКОННЫЙ КОМПЬЮТЕР СВЕТОЧ
г. Новопавловск, ул. Красная 10-3

Поздравление
Поздравляем ПОТЁМКИНЫХ Владимира Ивановича и Таисью Федоровну с Рубиновой свадьбой!
Ваши дети и внуки.

Улыбнитесь!
- Девушка, мы раньше не встречались?
- А то! Вы даже обещали жениться.

BERTA ПРИЗНАННОЕ КАЧЕСТВО
ОКНА
(928) 963-73-53 Новопавловск, ул. Курская, 116

Поздравление
Поздравляем СЕЛЕЗНЕВУ Лидию Кузьминичну с 80-летием!
С любовью к тебе твои дети и внуки!

В России есть только один запрещающий знак - бетонный блок поперёк дороги. Остальные - предупреждающие.

Продаётся
ДОМ в г. Новопавловске, ул. Георгиевская, 4 (100 кв. м.).
Телефон: 8-962-011-31-42

Срочно продаётся
КОРОВА.
Телефон: 8-961-472-44-87.

ПОЛИЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!!!
ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ МОШЕННИКОВ!

Обращаем ваше внимание, что на территории нашего края участились случаи совершения мошеннических действий с использованием сотовой мобильной связи и банковских карт. Для того, чтобы не стать жертвами мошенников, рекомендуем вам:
- Не передавать любую конфиденциальную информацию о себе другим лицам, в том числе по телефону (номера банковских карт и коды доступа к ним, пароли, PIN-коды и т.п.).

17-18 сентября 2013 г. в г. Новопавловске, в ДК им. С.М. Романько, с 9.00 до 18.00, состоится «БОЛЬШАЯ ЯРМАРКА»
Кожа, пальто, дубленки, шубы.
Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев. Первоначальный взнос - от 1000 рублей.

ООО КСХП «Старопавловское»
рассматривает предложения от жителей района по аренде и приобретению в собственность земельных участков сельскохозяйственного назначения. Телефон: 5-03-32.

КУРЫ-НЕСУШКИ.
Бесплатная доставка по району.
Телефон: 8-928-755-07-45.

Срочно! Недорого!
Продаётся АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2110 (2002 г.в.).
Телефон: 8-962-01-22-138.

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели.
Телефон: 8-928-718-28-82.

Кредитный потребительский кооператив «ОРБИТА»
СБЕРЕЖЕНИЯ ЗАСТРАХОВАНЫ
21% годовых до востребования

Продаётся АВТОМОБИЛЬ
ВАЗ-2110 (2004 г.в.)
в отличном состоянии.
Телефон: 8-961-491-16-11.

Погода
В субботу +15...+23°С, пасмурно. В воскресенье +15...+24°, возможен небольшой дождь. В понедельник пасмурно, +15...+24°. Во вторник малооблачно, +15...+25°.

17 сентября - день донора
приглашаем жителей г. Новопавловска и района принять участие.
Забор крови будет осуществляться с 9.00 до 12.00 в актовом зале Кировской ЦРБ, 2-й этаж.